

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Заготовим больше местных удобрений

Передовики сельского хозяйства на опыте убедились, что чем больше будет внесено в почву удобрений—тем выше урожай. Не случайно, поэтому, передовые колхозы района уже сейчас полным ходом развернули заготовку местных удобрений и вывозку на поля навоза. Колхозники колхоза имени VII съезда Советов, Волиновского сельсовета, буквально за несколько дней вывезли на поля 350 возов навоза. Колхозники колхозов Крутцовского сельсовета за 10 дней декабря вывезли на поля 717 возов навоза, заготовили 180 центнеров золы и 69 центнеров куриного помета. Заготовка и вывозка местных удобрений проходит здесь нарастающими темпами.

С 10 декабря обкомом ВКП(б) объявлен месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В проведении месячника не плохо включились колхозы Микрихинского, Сергинского и Бельшевского сельсоветов. Однако, как это показывают итоги работы по заготовке местных удобрений за первую пятидневку месячника, во многих еще колхозах района нет должной работы по заготовке местных удобрений, а руководители отдельных сельсоветов района все еще планируют, проводят совещания и заседания по этому вопросу, а конкретно, оперативно делом заготовки местных удобрений не занимаются.

Вот факты. В колхозах Медведовского сельсовета по существу еще работа по заготовке местных удобрений не началась, а заседаний и совещаний по этому вопросу проведено бессчетное количество.

Неудовлетворительно проходит заготовка местных удобрений и вывозка на поля навоза в колхозах Катунинского, Туранского, Н.-Успенского, Вознесенского и ряда других сельсоветов района. «Весна еще далеко, успеем, заготовим и мы»,—рассуждают беспечные руководители. Подобная медлительность и безответственность в заготовке местных удобрений нетерпима.

Месячник начался! Обком ВКП(б) предложил не менее 20 процентов всей тягловой силы переключить на вывозку на поля навоза, на подготовку местных удобрений. Необходимо сейчас же, не упуская ни одного дня, во всех колхозах района полным ходом развернуть сбор местных удобрений и вывозку на поля навоза.

Местные первичные партийные организации и сельские советы обязаны установить график по заготовке местных удобрений и вывозке на поля навоза для каждого колхоза и повседневно контролировать, как выполняется этот график.

Велика в этом деле роль агрономов и агротехников. Многие колхозы в прошлом году, заготовив немалое количество местных удобрений, свалили их в бучи, оставили на улице, из-за чего местные удобрения потеряли свою ценность. Важно не только заготовить местные удобрения, но и уметь сохранить их.

Заготовим больше местных удобрений. Больше удобрений на поля—выше урожай!

Яркая демонстрация советского патриотизма

Москва, Кремль тов. Сталину

Колхозники и колхозницы Орловской области выполнили годовой план государственных поставок по хлебу—на 209 процентов, селу—на 210 процентов и мясу—на 133 процента. Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, докладом и сознавая свой долг перед родиной и ее защитниками на

фронте—перед Красной Армией, сдали из своего личного скота в фонд Красной Армии 10 тысяч пудов мяса и из личных запасов 22 тысячи пудов картофеля. Поступление мяса и картофеля продолжается. СЕКРЕТАРЬ ОРЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) МАТВЕЕВ.

Москва, ЦК ВКП(б) тов. Сталину

Сельские комсомольцы и несоюзная молодежь Ярославской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, доклад и приказ провели сбор средств на строительство эскадрилии самолетов „Ярославский комсомолец“.

В течение трех недель молодые патриоты колхозной деревни внесли наличными деньгами 4.200 тысяч рублей. Сбор средств на эскадрилью прошел, как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной молодежи. Деньги находятся на текущем счету в отделении госбанка.

Секретарь Ярославского обкома ВЛКСМ КОСТАКОВ.

Вклад колхозников

Делом ответили колхозники сельскохозяйственной артели «Искра», Сергинского сельсовета, на письмо колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Волиновского сельсовета. Они решили принять активное участие в строительстве эскадрилии самолетов имени В. П. Чкалова. В первый же день, как только прошло собрание, колхозники этого колхоза внесли на строительство эскадрилии 16.000 рублей наличных средств.

Кроме того, в ответ на призыв колхозников колхоза «Алга», искровцы выделили из своих личных запасов в фонд обороны 6,5 центнеров хлеба.

А. Малофеев.

Н.ский шарикоподшипниковый завод систематически перевыполняет государственный план, восстанавливая отработанные шарикоподшипники.



На снимке: заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников.

109.870 рублей наличными

С большим подъемом проходит сбор средств на строительство эскадрилии боевых самолетов имени В. П. Чкалова в колхозах Микрихинского сельсовета. Полные желания всемерно помогать красным бойцам в разгроме ненавистного врага колхозники проявляют исключительную активность в сборе средств. Буквально за два дня в колхозе «Искра» колхозниками было внесено на строительство эскадрилии самолетов 15.000 рублей наличных денег. Колхозники сельхозартели „Передовик“ собрали наличными 14.500 рублей. Кроме этого они выделили 2 центнера зерна в фонд Красной Армии.

На вчерашний день в колхозах совета из 180.000 рублей, оформленной подписки, 109.870 рублей было внесено наличными.

Небывалая активность, с которой проходит сбор средств на эскадрилью самолетов, свидетельствует о великом патриотизме колхозников, о их готовности жертвовать всем во имя победы над фашистскими варварами.

И. Пальмов.

Всю сумму внесли наличными

Обращение колхозников сельхозартели имени Парижской Коммуны о сборе средств на постройку эскадрилии самолетов имени Валерия Павловича Чкалова нашло горячий отклик среди колхозников сельхозартели „Новый путь“, Крутцовского сельсовета.

На собрании, где обсуждалось обращение, колхозники единодушно поддержали инициативу колхозников сельхозартели имени Парижской Коммуны и тут же развернули сбор средств. Первой внесла на постройку эскадрилии 2.000 рублей председатель колхоза Иванова. Ее примеру последовали все остальные. Один за другим подходили колхозники к столу, подписывались и сразу же внесли наличные деньги. Никому не хотелось остаться вне участия в этом большом деле, направленном на оборону нашей любимой родины. Вот подходит к столу колхозник Пшеницын И. И. Он просит принять от него на постройку эскадрилии 400 рублей. Тут же вносят по 400 рублей наличными колхозники Иванов В. П., Пшеницын И. В. и другие.

Все до одного колхозника этой сельхозартели приняли участие в сборе средств. На постройку эскадрилии имени В. П. Чкалова они внесли наличными 5.295 рублей. М. Ганзин.

Для дорогих защитников родины

Во всех колхозах Мошкинского сельсовета колхозники дружно включились в сбор средств на постройку эскадрилии самолетов имени В. П. Чкалова.

—Наши мужья, отцы и братья с оружием в руках защищают каждую пядь священной русской земли,—говорят колхозники.—А мы здесь, в тылу, поможем дорогим защитникам родины стахановским трудом и личными сбережениями. Поддержим благородный почин тамбовских и саратовских колхозников—внесем свои средства на постройку боевых машин.

Свое желание участвовать в постройке эскадрилии самолетов колхозники подкрепляют делом. Так в Агафоновском колхозе колхозники в первый же день внесли 8,5 тысяч рублей наличных денег. Рязановские колхозники все, как один, приняли участие в сборе средств и внесли наличными 15.000 рублей. Колхозники сельхозартели «Красный Восток» внесли наличными 5.000 рублей.

Сбор наличных средств в колхозах сельсовета проходит нарастающими темпами.

В. Смирнов.

30 тысяч

Все, как один, приняли участие колхозники М-Мясихинского колхоза в сборе средств на строительство эскадрилии самолетов им. Валерия Павловича Чкалова. На общем колхозном собрании единодушно было принято решение—из средств колхоза внести на строительство самолетов 10 тысяч рублей. Кроме того, колхозники из своих личных средств внесли на строительство самолетов 20 тысяч рублей. Поступление наличных средств продолжается.

Н. Загорский.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ



В боевом походе.

В последний час

Трофей наших войск и потери противника

1. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых—немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Тщательно хранить семенной картофель!

Основной задачей хранения семенного картофеля является создание условий, при которых бы клубни возможно дольше (до посадки) находились в состоянии покоя — не прорастали, не увядали и не загнивали. Эта задача осуществляется путем правильной и своевременной подготовки хранилищ, а также тщательного хранения семенного материала в зимнее время.

Семенной картофель должен храниться в хорошо очищенных от старых клубней хранилищах. Хранилища должны быть продезинфицированы и побелены, пол необходимо посыпать свежесжаренной известью. Помещение хранилища должно иметь вытяжные трубы.

Неподготовленность хранилищ ведет к порче семенного материала, к его замораживанию. Так, например, в колхозе «Луч свободы», Проновского сельсовета, у хранилища зимой не закрывалась наружная дверь, в результате весь семенной материал весной 1942 года к посадке был не пригоден.

Нельзя допускать, чтобы в семенном материале находились поврежденные и загнившие клубни. Картофель должен быть хорошо перебран, отделен от мелких, а также поврежденных и загнивших клубней и просушен. Чтобы не сбить кожуру, не нанести ранений, вызывающих загнивание, нельзя ходить по клубням в обуви. Для этого нужно прокладывать доски и ходить по ним.

Картофель много испаряет влаги, вследствие чего в помещении образуются пары, которые иногда переходят в капиллярно-жидкое состояние. Излишняя сырость ведет к загниванию картофеля. Необходимо влажность держать в хранилище при 80—85 градусах, излишнюю же сырость удалять при помощи проветривания и просушивания помещения. Нормальной температурой хранилища при хранении картофеля считается

температура от 1 до 3 градусов Цельсия. Снижение же температуры ниже одного градуса может повести к замораживанию клубней и их порче. При температуре же выше 3 градусов будет происходить увядание и израстание. Температура от 1 до 3 градусов приостанавливает, замедляет процесс развития гнилостных болезней.

Указанные условия хранения картофеля в хранилищах требуют ежедневного наблюдения за состоянием хранилища, ведения записей температуры и влажности воздуха в помещении и наружного, и своевременного принятия необходимых мер.

Чтобы не допустить обезлички в этом деле необходимо картофель передать на хранение по акту ответственному лицу. Правления и ревкомиссии чаще должны интересоваться вопросом, как справляется ответственное лицо с возложенными на него обязанностями.

В случае заболевания клубней мокрой гнилью хотя бы в пределах 5 процентов, и сухой гнилью в пределах 10 процентов, нужно перебрать все клубни. При заболевании в меньших размерах можно ограничиться отдельной выборкой больных клубней и гнезд, так как излишнее перемешивание клубней ведет к усилению их заражению. Подмороженные клубни немедленно удаляются не дожидаясь их оттаивания.

В отдельных колхозах уже сейчас установлены случаи загнивания картофеля, например, в колхозе «Новая жизнь», Крутовского сельсовета, и других. Чтобы избежать порчи семенного материала нужно уже сейчас во всех колхозах провести тщательную проверку состояния картофеля и принять все меры к сохранению семенного материала. Эту работу должны возглавить агротехники и агрономы.

А. Кузнецов,
агроном.

Готовить хорошие семена

В районную семлабораторию из колхозов района ежедневно поступают семена на анализ. Особую заботу о семенах проявляют колхозы Волюновского сельсовета, где нет ни одного колхоза не представившего семян на анализ. Семена, представленные из колхозов этого сельсовета, являются одними из лучших.

Неряшливость и беззаботность в этом деле проявляют колхозы Кр. Прудского, Про-

новского и Фабричного сельсоветов, откуда до сих пор не поступают семена на анализ, а большинство колхозов Медведовского сельсовета представляет семена несортированные и с пониженной всхожестью. Так, например, колхоз «15 лет Октября» представил семена гороха с повышенной влажностью, частично гнилые, а льносемя с пониженной всхожестью.

ШАРОНОВА.

Отступление армии Роммеля в Ливии

12 декабря 8 английская армия выбила войска Роммеля из укрепленных позиций в Мерса-Брега. Противник безостановочно отступает на запад.

Военный обозреватель агентства Рейтер передает, что после того, как войска Роммеля были выбиты из своих укрепленных позиций у Мерса-Брега, они стали отступать по береговой дороге, ведущей к Мисурате.

Радио Марокко сообщает, что Роммель до отступления своих войск, уничтожил укрепления Эль-Агейлы и оставил обширные минные поля, чтобы замедлить продвижение 8-й армии.

Отстранение начальника германского генерального штаба Гальдера

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о назначении генерала Цейтлера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в осведомленных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтлером состоялись около 2 месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Смена Гальдера вызвана провалом стратегических планов Германии в кампании 1942 года, так же как и отставка Браухича год тому назад знаменовала крах кампании 1941 года. В прошлом году Гитлер пожертвовал Браухи-

Ход льнозаготовок по состоянию на 15 декабря 1942 года.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Микрихинский	113
Крутовский	105,4
Волюновский	101,1
Мошкинский	97,8
Вознесенский	97,5
Макарьевский	97
Сергинский	95,2
Скулибихинский	91,4
Медведовский	88,8
Белишевский	79,8
Фабричный	73,2
Кр-Прудский	73,2
Хуторской	65,8
Галкинский	64,7
Туранский	55,6
Проновский	53,8
Катунихинский	51,2
Н-Успенский	16,3

Берегут общественный скот

7 лет работает скотницей-дойрой в колхозе имени Молотова, Медведовского сельсовета, Александра Алексеевна Привалова. За это время она приобрела богатый опыт по уходу за скотом, крепко сроднилась со своим делом, полюбила его. И недаром скот, закрепленный за ней, имеет хорошую упитанность, случаи падежа совершенно изжиты.

— Скот я берегу пуще своего глаза — говорит А. Привалова.

— Кормлю его всегда во время и по нормам, а телят пою только теплым пойлом. Весь колхозный скот у нас находится в теплых дворах. Хорошему примеру Приваловой следуют и остальные работники фермы, они также проявляют заботу о колхозном скоте, организуют тщательный уход за ним.

— Из-за того, что у нас плетхо был устроен сеновал, много корма шло под ноги скоту, — заявила нам А. Привалова. — Но это мы быстро устроили, работники фермы своими силами сделали хороший настил на сеновале.

Мы подробно интересовались условиями, созданными в этом колхозе для зимовки скоту, и всюду, куда бы мы не заходили — везде видели порядок, чувствовали большую заботу о колхозном скоте. Дворы здесь хорошо утеплены, в стойлах образцовый порядок, корм на ферме расходуют бережливо, задают его в кормушки и по нормам.

Л. Фотина.

За границей

Отступление армии Роммеля в Ливии

12 декабря 8 английская армия выбила войска Роммеля из укрепленных позиций в Мерса-Брега. Противник безостановочно отступает на запад.

Военный обозреватель агентства Рейтер передает, что после того, как войска Роммеля были выбиты из своих укрепленных позиций у Мерса-Брега, они стали отступать по береговой дороге, ведущей к Мисурате.

Радио Марокко сообщает, что Роммель до отступления своих войск, уничтожил укрепления Эль-Агейлы и оставил обширные минные поля, чтобы замедлить продвижение 8-й армии.

Отстранение начальника германского генерального штаба Гальдера

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о назначении генерала Цейтлера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в осведомленных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтлером состоялись около 2 месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Смена Гальдера вызвана провалом стратегических планов Германии в кампании 1942 года, так же как и отставка Браухича год тому назад знаменовала крах кампании 1941 года. В прошлом году Гитлер пожертвовал Браухи-

чем, но решил сохранить Гальдера. В этом году ему пришлось выбрать между собственным отказом от руководства армией и отставкой Гальдера. Гитлер предпочел сделать Гальдера козлом отпущения, свалив на него ответственность за провал планов, которые были навязаны Гальдеру самим Гитлером.

Новый начальник генерального штаба Цейтлер принадлежит к числу генералов, пользующихся особой поддержкой начальника гестапо и войск СС Гимmlера. Его назначение связывают со стремлением Гитлера усилить контроль гестапо над командным составом армии.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

** 13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

** В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько дзотов и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских дзотов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и трех минометных батарей.

** Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских дзотов, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

** Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценю больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

** На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение, где командиром тов. Струголин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова

нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

** Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытаюсь восстановить положение противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

** Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

** Украинские партизаны наносят удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. Надвях в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой пераации взорваны два стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос пять паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

** В районе Сталинграда захвачены в плен командир 1-го дивизиона 241-го немецкого полка противозвоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огоршить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывать, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

Зам. ответств. редактора **К. Н. Тюрикова**

Райколхозшкола производит дополнительный прием учащихся на курсы кузнецов. Прием открыт до 25 декабря. ДИРЕКЦИЯ.

Леспромхозу горсовета требуется помощник бухгалтера.

Райпищекомбинату требуется бухгалтер и счетовод для пивзавода. ДИРЕКЦИЯ.

Имеются прибылые четыре ягненка. Обращаться в колхоз имени Штурмина, Крутовского сельсовета.